

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, viernes 4 de Octubre de 1935

Núm. 18 760

Redacción y Administración
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
de la Abundancia 9a
Teléfono 84
Telegramas: «BIEN PÚBLICO»
—No se devuelven los originales—

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Isla al mes..... 2,50 ptas.
Resto de España al mes..... 3,00 ptas.
Extranjero al año..... 60,00 ptas.
Número suelto..... 15 céntimos
Número atrasado..... no cobrarse
Anuncios: PAGO ANTECIPADO

Año LXII

EL PODER CIVIL

Se ha abusado de esta locución, en tiempos ultrademocráticos hasta hacerla banderín de enganche de determinados grupos o sectores. Cierta clase de políticos, cuando caen envueltos en la ráfaga de algún fracaso, merecido o inmerecido, suelen agarrarse, como a un paracaídas, al palo de ese banderín, para que la caída se les haga un poco blanda y no los deje inutilizados para lo sucesivo. Como el cómico malo del tiempo de Fernando VII que prevenía la probable silba con el grito estentóreo de «¡viva el rey absoluto!», los susodichos, al sentir que les falta a sus pies el apoyo de la tierra britán, sin venir a cuento: «¡viva el poder civil!» con el escollo de «el poder civil es la república, y la república es España».

No es para tanto, ni hay que fomentar el confusio-nismo con la mezcla de cosas que parecen verdad y otras que positivamente no lo son. Ya hace años y se han sucedido abundantes lluvias desde que el poder civil es el signo de la gobernación de los Estados que viven la vida moderna de los pueblos; y eso lo mismo en el régimen republicano que en el monárquico. Hay que fijarse bien en este último aserto—«lo mismo en el régimen republicano que en el monárquico»—para darse perfecta cuenta de que es imitar el concepto, falsearlo y empuñarlo, afirmar que el poder civil es la república, como si la república lo monopolizara, siendo así que los hechos colocados a la vista del menos perspicaz demuestran que el poder civil no ha sido nunca patrimonio de una forma de gobierno, sino que por igual se ejerce en repúblicas que en monarquías. Como es otro desentono el decir que la república es España—o sea el país—confundiéndose como siempre el concepto de Estado con el de Nación, cuando es bien evidente que en el pueblo las opiniones son bien diversas y que en un régimen que tiene a gala el llamarse democrático la primera obligación de buen gobierno ha de consistir en respetar todas las opiniones legalmente reconocidas. Y menos deberían incurrir en el desafuero de confundir la forma de gobierno con las esencias nacionales, quienes durante la Monarquía sostuvieron el postulado de la accidentalidad de las formas de gobierno con tan íntima convicción que al pasar de la Monarquía a la República, esos accidentalistas monárquicos, que habían ocupado pingües cargos en la primera, no tuvieron inconveniente en pasarse a la segunda sin previa explicación honesta y sin mayor advertencia que la de continuar disfrutando en ésta las pingües sinecuras que habían cosechado en aquélla.

Volviendo al concepto y a la práctica del poder civil, debemos insistir en que éste no es privativo de ninguna forma de gobierno, sino resultado de una natural evolución del derecho público que afecta a todas indistintamente. Lo que hay es que la interpretación y con siguiente aplicación de este postulado no han de ser exactamente las mismas dentro de una monarquía que bajo un régimen republicano, como comprenderá el lector si es discreto, que si que lo son los nuestros. Por muy accidentalista que se sea, nadie podrá negar que alguna diferenciación ha de establecerse en este punto, como en todos, entre unas y otras formas de gobierno. Así, los monárquicos entendemos el poder civil como una institución que con todos los privilegios que deben atribuírsele, y sin merma de los mismos, se articula jerárquicamente, en perfecta armonía, con otros poderes que de la esencia y estructura nacional emanan y cuyo fuero, funciones y autonomía respeta, y en su caso favorece, porque es innegable que el poder civil no lo es todo en la Nación, aunque sea el guión predominante del Estado. Mientras que en una República—so-bre todo si está plasmada como la nuestra—fácilmente se incurre en el error de desnaturalizar el concepto del poder civil, fundiendo en él indistintamente toda suerte de poderes, incluso los dimanantes del derecho natural con lo que el pensamiento de la nación queda mutilado substancialmente. Y se hace más: se llega a confundir el concepto de ese poder con el de laicismo, y así se da del primero una definición mezquina, meramente negativa, y en resolución, inadmisiblemente.

Conviene, pues, fijar bien los principios y verdadera doctrina para que no abundemos en el error dejándonos deslumbrar por las mte.resadas lucubraciones de la ligereza o el despecho.

(De «Diario de Barcelona».)

Está bien la advertencia que ayer hizo el ministro de la Gobernación de cartar con toda rapidez y enérgicamente cualquier intento de perturbación y de no consentir en modo alguno conmemoraciones de hechos que como los del 6 de Octubre, son execrables y no pueden prestarse a la apología, porque ya el solo intento de hacerlo constituiría una solidaridad con el delito y la barbarie.

En eso la opinión pública acompañará al Gobierno sin titubeos ni vacilaciones; pero, no obstante, si se producen convenientes esta clase de declaraciones del Poder público, y más, cuando andan por ahí unos cuantos alarmistas, anuncian fieros males para las vísperas o los alrededores del aniversario de la Gobernación,

UNA ADVERTENCIA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

La eficacia de las palabras, ha de traducirse en los hechos

sario de los trágicos sucesos de Asturias y de Barcelona importa mucho que las gentes se sientan fortalecidas y que cada español tenga el espíritu bien dispuesto para actuar como lo requieran las circunstancias, bajo las órdenes de la autoridad, en cualquier intento que se proyecte.

Nosotros no creemos que ocurra nada, ni siquiera que los obreros sean tan insensatos que se lancen a paralizaciones parciales, como a las que aludió el ministro de la Gobernación,

diciendo que si esto ocurriera quedarían rotos en el acto los contratos de trabajo y substituídos los que abandonan sus obligaciones.

Más en el caso en que se produzca este hecho o algo semejante, estimamos necesario que el aplazamiento sea fulminante y las sanciones que se apliquen le galmente, expeditivamente se puede darse el caso de que una vez ocurra lo del año anterior, pero no que el hecho se repita y menos que se esté amenazando con su

constante repetición, que es todavía más pernicioso, ya que se mantiene con ella en verdadera inquietud y zozobra la vida nacional y se impide el desarrollo normal de sus actividades de trabajo.

Precisamente el motivo en que se fundan las posibles perturbaciones futuras, está en que después de haber reprimido las fuerzas armadas, con verdadera heroicidad el levantamiento de Octubre último, no han sido proporcionados los castigos impuestos a las sal-

vajadas y a la serie de horrores que se cometieron.

Y esto es lo que hay que evitar en el porvenir, para que los bandoleros de profesión y sus inspiradores, que se infiltran fácilmente en la vida pública y tratan de influir en la misma, comprendan bien que España está cansada de estas cosas y decidida a que haya castigos ejemplares para altos y para bajos.

De forma, que cuanto más enérgico sea el Poder público con los perturbadores del orden y de la paz interior, más asistido ha de verse por el país y, en mejor forma ha de contar con su decidido apoyo.

(De «La Nación».) Madrid.

LA «GUEPEU» AMENAZA AL MUNDO

Revelaciones de Essad Bey

Cuando Essad Bey descubrió al mundo las crueldades de la policía secreta de los Soviets se convirtió en un hombre marcado por la «Guepeu» rusa. No existe poder más formidable que el que se esconde detrás de este nombre bizarro. La policía secreta soviética tiene a su disposición los recursos de un Estadio y las mentalidades más astutas de ese confín del mundo donde Asia y Europa se unen. Essad Bey arriesgó temerariamente su vida de un modo tan cierto como la jugó y perdió el general Kutieпов, jefe de los «rusos blancos», residente en París.

Desde la capital de Francia, Kutieпов dirigía hábilmente la lucha contra los Soviets, con cierta posibilidad de éxito. Gran sobresalto en los medios gubernamentales rusos. La «Guepeu» recibió el orden de suprimir al general molesto. No importaba que éste residiera en Francia. La «Guepeu» tiene agentes en todos los países, agentes a veces insospechados. En Persia lo era un príncipe de la casa real, en Francia un obispo gregoriano, en China muchos generales, en Cabul el jefe de Policía... Algo sospechó Kutieпов, de la ofensiva, pues los militares de chóferes rusos que hay en París, antiguos soldados, organizaban una guardia de protección en torno al general. Inútil. La «Guepeu» triunfó. Kutieпов fué cloroformizado en un taxi y trasladado a la residencia bolchevique. Entonces ocurrió el desastre inesperado. Por efecto del cloroformo, Kutieпов muere. ¿Qué hacer con el cadáver? No se apuró; lo meten en un cesto como valija diplomática del agregado Heifand y lo envían a Moscú.

Como vemos, la «Guepeu» resuelve bien sus obstáculos. ¿Qué es la «Guepeu»? El organismo policíaco ruso que substituyó a la terrible Cheka, de infame memoria. La «Cheka» fué la base del terror rojo. Desde 1917 a 1923 ejecutó a 1.761.000 víctimas. Esto no son calumnias, sino cifras dadas por Sosnoki. Es decir, logró batir el record sangriento de todas las épocas terroristas. Tan terrible fué aquella ola de sangre que los dirigentes del Estado soviético llegaron a preocuparse, a pensar en allí cortar los poderes de su policía. Pero la Cheka no estaba dispuesta a someterse. Durante unos días se sucedieron en Moscú con terrible violencia, los robos más audaces, los asesinatos más crueles. Nadie sabía

quienes eran los criminales. La Cheka trabajaba de firme, aparentemente, pero no lograba descubrir nada. Una noche en que el coche de Lenin pasaba por una calle desierta saltaron al estribo, revolver en mano, unos enmascarados. Lenin temeroso, se sometió dócil el robo. Le despojaron de la cartera, del dinero, y le obligaron a bajar del coche que los ladrones utilizaron para huir. Algo más tarde, Lenin descubre que los autores del asalto pertenecían a la Cheka, y desde entonces, la otorgó poderes extraordinarios y jamás trató de someterla. ¿Temor?

La «Guepeu», su actual substituto, usa procedimientos menos rudos, más científicos, pero no menos efectivos. No abandona la tortura en las cárceles, torturas refinadas como la del insomnio, la del espejo, que consiste en encerrar al culpable en una celda muy iluminada cubierta de espejos: deporta en grandes masas a Siberia. Solamente en la isla de Solovki existen actualmente 662 000 deportados. Pero también interviene en la política interior de todos los países estimulando o creando movimientos rebeldes. Muy característico de estas intervenciones, fué la labor del doctor Goldenstein en los Balcanes. Quería convertir la península en una provincia soviética y para ello repartió dinero a manos llenas, preparó legiones de macedonios armados. La revolución se iniciaría con un golpe audaz. El asesinato del rey Boris en la catedral de Sofía. Se fabricó una bomba potentísima que estalló derribando la cúpula y matando entre los escombros a mucha gente: ministros y sacerdotes. Pero el rey aún no había llegado y el golpe fracasó.

El libro de Essad Bey «La policía secreta de los Soviets», que acaba de publicar en español Espasa-Calpe, S. A., es una de las revelaciones más sensacionales de estos tiempos. Libro documentado, imparcial, estremecedor como la más intensa novela de horror, y debe ser leído por todos aquellos que tenemos una idea confusa de como se lucha hoy políticamente en el mundo. No es ciertamente una manera muy civilizada, ni para mostrar orgullo de nuestra época y sus modos. Y aumenta nuestra emoción al saber que el autor, Essad Bey, ha sido amenazado por los agentes rusos y todos sabemos que esas amenazas no son cosa de broma.

AGUSTIN ELIAS

El comunicado de Roma disipa la última esperanza. -- La ruptura de las hostilidades no tardará en realizarse.

Bien que no hiera susceptibilidad ninguna, el comunicado del Consejo de ministros de Roma disipa la última esperanza. No cabe ya sino esperar la fecha de la ruptura de hostilidades, las circunstancias en que se produzca y el pretexto que invoque. Se alimenta la esperanza con más curiosidad que zozobra. El prólogo de Ginebra sólo ha servido para congraciar o familiarizar la opinión pública con la hipótesis de una guerra, o sea para imponer la convicción de que la paz es im-

posible. Perspectiva con la que Londres está conforme. No hay indicio ni barrunto de que el Gabinete inglés quiera recoger el cable que Roma le ha tendido. Inflexible Gran Bretaña, insiste en mantener la negociación, en el molde de la Sociedad de Naciones. Los ánimos están, pues, dispuestos a recibir, con más atención que pesadumbre, los primeros partes de guerra. Y aun a certificar la nueva de un armisticio no lejano. No otra significación podía revestir una frase

de Benes, vertida desde el sillón presidencial de la Asamblea: «Todos nosotros—dijo—, incluso después de conflictos mutuos, debemos encontrarnos aquí nuevamente, para colaborar lealmente y amigablemente, para sostenernos, para olvidar el pasado y fundar un porvenir nuevo y mejor».

El propio Mussolini lisonjea tal esperanza al retardar el momento en que Italia se retiraría de la Sociedad de Naciones y situarlo en la única coyuntura en que nadie podría pedirle lo contrario. En Londres y en Ginebra se ha reconocido hoy la moderación y la templanza—suaviter in modo fortiter in re—del último documento italiano. Los colaboradores del duce

desmienten las versiones que en orden a la política interior del reino insinué. Ni Federzoni ha podido oponerse en el seno del Gobierno a Mussolini, por la razón sencilla de que hace ocho años que no es ministro, ni el Rey Víctor Manuel se ha sjenado a la expedición en Etiopía, puesto que asistió a la arenga dirigida por el duce a las tropas de Bolzano, ni el príncipe heredero deja un solo día de asistir en Nápoles al embarco de las fuerzas.

No se aguarda de aquí al día 12 en que el Consejo se reunirá para pronunciarse sobre el texto de las recomendaciones que elabora el Comité de los Trece, novedad alguna, como no fuera la iniciación del avance italiano, que tampoco sería novedad. Momento éste—¡la semana entrante, la siguiente!—, en que habrá de discutir las sanciones, acaso votarias, acaso aplicarias.

Insisto nuevamente es que es indispensable enfocar aquel asunto a la luz de la situación general de Europa. La pregunta inglesa a Francia sobre su actitud ante las sanciones está íntimamente ligada a la pregunta francesa a Inglaterra, sobre su actitud ante una agresión europea.

Al viaje a Berlín del presidente del Consejo húngaro, general Gömbös ha seguido el de Ribbentrop, enviado extraordinario de Hitler a Bruselas y su entrevista con Van Zeeland, jefe del Gobierno. De un despacho de una agencia oficiosa italiana reproduzco las líneas siguientes: «Es de suponer que el Gobierno fascista haya sido informado del proyecto del viaje del general Gömbös a Berlín. Como de otra parte, no se hace Roma ilusiones sobre el resultado de las elecciones en Memel, es lógico concluir que la salida eventual de Italia de la Sociedad de Naciones coincidirá con una situación europea completamente nueva».

LANZAROTE

(De «A B C».)

Ayuntamiento de Aayar

Sesión ordinaria de 16 de Septiembre de 1935

Segunda convocatoria

Presidió el Sr. Teniente 1.º de Alcalde don Lorenzo Mascaró, asistiendo los concejales señores Pons Pons, Camps, Borrás, Mascaró, Mascaró y Torres.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Autorizar a don Antonio Meliá Camps, para modificar una ventana en la casa que posee en la calle

CRÓNICA

del Angel, 16, conforme plano que acompaña.

Dar cumplimiento a cuanto se previene en el artículo 82 y siguientes del Código de la Circulación de 25 de Septiembre de 1934 y sus anexos, para la inscripción y matrícula de todos los vehículos de tracción animal, sean de la clase que fueren, adquiriéndose al efecto la documentación y tablillas correspondientes; dictándose por la Alcaldía las órdenes y disposiciones que procedan.

A INFORME

Hacienda: cuentas.
Y se levantó la sesión.

BIBLIOGRAFIA

ANUARIO GUIA DE LA EDUCACION Y ENSEÑANZA CATOLICA EN ESPAÑA.—Publicaciones (F. A. E.)—Exclusiva de venta: Editorial F. A. X.—Un tomo de 355 páginas, de 15x21.—Precio 5'00 pesetas.

Obra interesantísima para educadores, padres de familia y estudiantes

La Federación de Amigos de la Enseñanza (F. A. E.) acaba de publicar el «Anuario de la Educación y Enseñanza Católica», correspondiente al curso 1935-36. Es obra única en su género y no se arrepentirán de consultarla todos los educadores, maestros, profesores particulares, estudiantes, padres de familia e incluso los mismos comerciantes. Está admirablemente presentada. El mejor elogio que de ella se puede hacer es publicar su índice que, resumido, detallamos a continuación:

Prólogo.
Estudios pedagógicos.—(Serie de interesantes artículos pedagógicos como los siguientes): Los exploradores en un colegio católico; Las residencias de estudiantes; La Liturgia y los Scouts hispanos; Las excursiones escolares; Los círculos de estudios en un colegio; Una visita a la más célebre escuela de Francia; Higiene de los ojos en un centro escolar; etc, etc.
Sección legislativa: 1.ª y 2.ª enseñanza y enseñanza superior; Enseñanza especial; Enseñanza profesional y técnica; Enseñanzas artísticas; Interesante y detallado compendio de la legislación actual en las antedichas enseñanzas muy convenientes a los estudiantes examinandos.

Guías de los Centros católicos de educación y enseñanza; Colegios para varones; Academias católicas para varones; centros para mujeres; Residencias e internados; Academias católicas para mujeres.

Puede asegurarse sin tomar a exageraciones que esta obra es hoy día indispensable en todos los centros de enseñanza oficial y privada de toda España. Que debe ser manejada por los padres de familia y por todos aquellos que se preocupen de la educación de los niños y jóvenes de ambos sexos. Y que es la obra indispensable para todo el que quiera orientaciones prácticas y concretas en materia de enseñanza.

La información de los mejores Colegios y Centros educativos de España va acompañada de hermosos grabados.

Banco de Menorca

Nos ponemos a la disposición de nuestros clientes y demás poseedores de DEUDA AMORTIZABLE 5 por 100 1900 (canjeada en 1931) para gestionar por su cuenta, el CANJE con la nueva DEUDA AMORTIZABLE 4 por 100 libre.

También nos ocupamos de remitir al REEMBOLSO los títulos DEUDA AMORTIZABLE 5 por 100 1917 (canjeada en 1928), que se efectuará hasta el día 17 actual y del CANJE de dicha Deuda por la nueva al 4 por 100.

Descontamos los cupones vencimiento Octubre de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE 4%.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Aquella viejecita....

Anciana que a diario visitas el Cementerio desde hace más de cuarenta años y al llegar al portal que corresponde al pático común de la Ermita de Gracia, te persignabas y persignas, como otras muchas, antaño como recuerdo a lo suprimido, hogaño con la alegría de lo restaurado.

Anciana que sentada al pie de un nicho, pasabas las horas corriendo las cuentas de tu rosario, perdida la vista al recuerdo de la cúpula que una chispa eléctrica derribó, mientras esperabas, ya la total destrucción, ora la restauración del templo más de cuatro veces centenaria.

Ancianita mía, de rostro anguloso y apergaminada cara, que casi a diario visitas las obras, apruebas silenciosa afirmando con la cabeza y confirmas tu aprobación dejando caer unas perritas en el cepillo lino.

Ancianita por mí venerada, que te veo llegar y partir, trayendo en tus ojos una esperanza y llevándote un recuerdo.

Ancianita de negras tocas, que aquí encontraste a tu callado dolor un consuelo, esperando el eterno viaje a una patria toda luz, donde plenas reunite con los que convirtieron tus penas y alegrías en la tierra, ya llegamos al final de nuestras ansias, tú y yo y millares de millares que confiesan y practican nuestra fe, confiamos en que pronto, muy pronto, volverá nuestra Virgen de Gracia a su trono terrenal de la sagrada Ermita para recibir en su morada que labramos en siglos, la súplica de los que sufren y las gracias de los que se sienten satisfechos.

Virgencita de nuestros amores: consuela a la anciana de las negras tocas y que cuando se extinga su vida, vuele con los suyos a nuestra Patria Celestial que también ella en su pobreza contribuye a exaltar tu Santo nombre, midiendo sus esfuerzos más por su querer, que por su poder, ¡y somos tantos!...

UN CATOLICO

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Francisco de Asís, fundador; Pedro, obispo; Cayo, Fausto, Eusebio, pb.; Queremón, Lucio, des.; Marcos, Mariano, mártires; Petronio, ob.; Aurea, virgen; Hieroteo, cf.

La misa y oficio divino de hoy es de San Francisco de Asís, confesor, con rito doble mayor y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De seis a siete de la tarde en la iglesia de la Virgen de la Medalla Milagrosa, de la calle Cos de Gracia.

Crédito Mercantil de Menorca

Nos encargamos de la conversión de títulos de las Deudas Amortizables al cinco por ciento Emisión 1900 (canjeada en 1931) y Emisión 1917 (canjeada en 1928)

en otros de la nueva Deuda Amortizable al cuatro por ciento neto. Ha terminado el plazo para la opción al reembolso.

Descontamos el cupón vencimiento 1.º de Octubre de 1935, de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable al 4 por ciento.

Tan bien descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

F R I O P O R C A L O R

Sin motor, sin compresor, sin válvulas, sin ruidos. Sólo Armarios Frigoríficos «Electrolux».

Exposición y venta en las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, 19.

Almanaque Bailly-Baillière

PARA 1936

Se ha puesto a la venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER Plaza Pablo Iglesias, 17

Oficina electoral

Hoy se cierran los trabajos de admisión de inscripciones en las nuevas listas electorales abiertas en el centro de Unión de Derechas por terminarse el plazo concedido por el Ayuntamiento para presentar las debidas rectificaciones del censo.

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» salieron ayer para Barcelona el duque de Almenara Alta e hijos; don Angel y don Joaquín Díaz Jáudenes; don Cayetano Tejera Victory; don Mateo Seguí Mercadal; don Juan Meliá; doña Isabel Muntaner de Vila Sánchez; don Francisco Pons Bagur y nieta señorita Dolores y el pintor D. Francisco Hernández Monjo y hermana.

De Palma ha llegado esta mañana a bordo del vapor «Rey Jaime I» don Carlos de Olivar y de Olivés.

Las reuniones en la Liga Marítima

El presidente de la Liga Marítima nos comunica con ruego de que lo hagamos público, que debido a lo avanzado de la estación y ante la inseguridad del tiempo, han quedado suspendidas las reuniones que los domingos se celebraban en el local social de Calafiguera, el cual quedará clausurado.

Instalación de una fuente

Ayer quedó definitivamente instalada en la calle Cos de Gracia la nueva fuente que se ha emplazado sobre el bordillo de la acera y frente a la iglesia de la Concepción.

La instalación de esta fuente que responde a los anhelos de aquellos vecinos, ha sido muy bien acogida.

Es de desear, aun cuando hay que hacer constar que se ha aumentado el número de obreros en estretajo empleados, que se lleve con rapidez el de embalsado de la acera, cuyos ladrillos fueron levantados con motivo de la instalación de las casillas conductoras de agua.

Lo que cuesta una imprudencia

El niño Bartolomé Mercadal Jover que al lanzarse desde la trasera de un camión, al que imprudentemente se había subido, sufrió el vieraes pasado fuerte conmoción, sigue guardando cama, si bien ha experimentado mejoría.

Ayer el niño, después de los días transcurridos desde que ocurrió el accidente, recobró el uso de la palabra. El estado general del enfermo, según nos informan, es plenamente satisfactorio.

Nos alegramos de que así sea y hacemos votos para la pronta curación del pequeño Bartolomé.

La revista «Monte Toros»

Hemos recibido la revista marítima «Monte Toros» que dirige el ilustrado Canónigo Lectoral de Menorca doctor don José Tuduri Moll y cuya revista es órgano de las Juventudes Católicas menorquinas.

El número que nos ocupa corresponde al mes de Septiembre último y su sumario es altamente interesante, completando la revista la publicación de fotografías y grabados de interés.

Agradecemos el envío.

Noticias militares

El capitán de Artillería don Gabriel Llompart Martínez, del Regimiento de Costa 4, a la Sección de Contabilidad de Baleares (Palma).

—El capitán de Ingenieros don Francisco Mexoyo Baños, con destino en el Grupo Mixto de Zapados y Telégrafos 2, pase agregado en comisión del servicio y sin derecho a dietas, a la Comandancia de Obras y Fortificación de la Base Naval de Mahón.

—Se conceden 1 200 pesetas anuales por llevar doce años de empleo, a partir desde el 1.º del actual, al capitán de Intendencia don Juan Aizpuru Maristany, del Parque de Mahón.

—Se conceden 1 000 pesetas por dos quinquenios a partir del mes actual al sargento don Pedro Orfila Sintés, del Regimiento de Co-

De Marina

El tercer maquinista don Enrique Sola Rodríguez, disponible forzoso en El Ferrol, al submarino «B 2».

El auxiliar segundo don Manuel Otero Sánchez, de la Base Naval de Mahón, al Hospital de Marina de la Base Naval Principal de Cádiz.

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer zarpó para Barcelona con 49 pasajeros, correspondencia y 10 toneladas de carga, incluso un automóvil, el vapor correo «Rey Jaime II», al mando del capitán don José Caldeas Clar.

—A primera hora de la mañana de hoy ha llegado procedente de Palma conduciendo 16 pasajeros, correspondencia y 29 toneladas de carga varia, el vapor correo «Rey Jaime I», al mando del capitán don Santiago Jaume Bisbal.

El «Rey Jaime I» saldrá esta noche, a las ocho, para la capital de la provincia.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 3 a las 18.

Trabajando en los presupuestos

A las 1'15 de esta tarde llegó el Presidente del Gobierno señor Chapaprieta a la Presidencia del Consejo.

Dijo a los periodistas que había pasado la mañana trabajando en el Ministerio de Hacienda.

Añadió que se ocupó muy especialmente de los presupuestos que han de presentarse a la Cámara.

Inquiere noticias del extranjero.

Los bombardeos aéreos. El señor Chapaprieta antes de subir al ascensor, inquirió de los reporteros noticias del extranjero.

Los periodistas contestaron que había noticias, anunciando el bombardeo por la aviación italiana de algunas poblaciones abisinias.

El señor Chapaprieta confirmó que estas eran las noticias que una agencia de información había comunicado al ministro de Estado.

Añadió que había hablado con el señor Lerroux, quien le había comunicado que no se habían confirmado oficialmente estas noticias.

Al despedirse de los periodistas, díjoles que volvería a llamar por teléfono al señor Lerroux para saber si había recibido nuevas noticias acerca del bombardeo de la aviación italiana a las poblaciones abisinias.

Nueva conversación con el Presidente.

El momento internacional.

Considera guillotinado el debate político.

La deliberación del Consejo de mañana.

El día de hoy es interesantísimo

A las 1'45 el Presidente del Gobierno señor Chapaprieta volvió a recibir a los periodistas.

Refiriéndose al grave momento internacional, dijo que éste absorbe por completo la atención del Gobierno.

A causa del desarrollo de los acontecimientos, dijo: el debate político se considerará guillotinado en el Parlamento.

Espero, añadió, que hoy se reciban noticias oficiales que confirmen las que se tienen por conducto de agencias de información de prensa, cuyas noticias oficiales servirán de base para la deliberación de mañana en el Consejo de ministros que ha de celebrarse, al tratar la cuestión internacional.

De todos modos, dijo el señor Chapaprieta, el día de hoy es interesantísimo.

La visita Cirilo del Río

Los periodistas preguntaron al Sr. Chapaprieta acerca de la visita que por la mañana había hecho al jefe del partido progresista don Cirilo del Río.

Confirmó el señor Chapaprieta que había realizado dicha visita, añadiendo que había sido de pura cortesía.

Reunión de la minoría radical

Esta mañana se ha reunido la minoría radical.

Asistieron 62 diputados, presidiendo la reunión el señor Lerroux.

Varios diputados hicieron uso de la palabra, y contestó a todos con un discurso el señor Lerroux explicando la crisis última y su tramitación.

La minoría radical acordó que el señor Martínez Moya defendiera esta tarde la proposición de confianza al Gobierno.

La reunión terminó a las dos de la tarde.

La ley de retención de trigo

El ministro de Agricultura señor Martínez de Velasco al hablar con los reporteros, hizo algunas observaciones sobre la ley de retención de trigos.

El ministro confía que el problema triguero se encauzará rápidamente.

Visitas al señor Gil Robles

Ha recibido el ministro de la Guerra señor Gil Robles algunas visitas.

Entre ellas, figura la del Director de Industrias Militares y la del diputado por Cartagena señor Maestre, que tué a pedirle se activen las obras de defensa de aquella Base Naval para conjurar el paro obrero.

También visitó al ministro don Ramón el comandante de su salida, dijo a los periodistas que había regresado de los Estados Unidos llamado por el Gobierno.

Ha añadido que el señor Gil Robles le ha confirmado su cargo y que saldrá nuevamente para América dentro de dos o tres meses.

DEL EXTRANJERO

Un telegrama del Negociado

Los bombardeos en Ginebra.—El emperador Abisinia ha telegrafiado a la Sociedad de Naciones que han registrado numerosísimas víctimas en los bombardeos aéreos de Abigrab y Adua.

Madrid 4 a las 2.

Congreso

Discurso de Barcia

Promueve un fuerte escándalo. Queda liquidado el debate político.

A las 4'30 da comienzo la sesión ocupando la presidencia el señor Alba.

Cuando comienza la sesión los escafos se ven muy desanimados. Por contra, las tribunas públicas se ven repletas de público.

En el banco azul toman asiento el Presidente del Gobierno señor Chapaprieta y el ministro de Instrucción señor Rocha.

Aprobada el acta de la sesión anterior, reanuda el debate político.

Interviene don Augusto Barcia quien pronuncia un discurso tratando de la última crisis planteada y de la solución que a la misma ha dado, expresándose en tonos de censura para la coalición gubernamental a la que ataca.

Pregunta por qué no preside el Gobierno el señor Lerroux, siendo el mismo programa y la misma consigna del Gobierno de alienta la revolución de Octubre que defendió la esencia republicana.

Las palabras del orador promueven un fuerte escándalo.

De los bancos de la mayoría se len gritos de protesta y apóstrofes.

El escándalo arrecia y persiste durante unos minutos, logrando el señor Alba dominar la situación y restablecer la calma, no sin grandes trabajos.

El resto del discurso de Barcia es insulso, desarrollándose sobre variaciones de un mismo tema.

Habla el señor Lamamé de Clarrac, en nombre de los tradicionalistas.

Trata serenamente del problema internacional y llega a la conclusión de que es preciso, ineludible que ante los acontecimientos mundiales que puedan producirse, España se mantenga en absoluta neutralidad.

Trata de la crisis y de su solución, diciendo que es preciso acabar con tanta crisis como se ha venido tramitando en estos últimos cuatro años.

España para su desenvolvimiento y desarrollo, necesita de tranquilidad y normalidad, único modo de que resurja su economía deshecha.

Los tradicionalistas tienen forzosamente que mostrarse disconformes con la política catalana y han de colocar por encima de toda España unitaria.

El señor Chapaprieta resume los discursos. En la cuestión internacional, agradece los discursos que le prestan y pasa a calificar el discurso de Calvo Sotelo de apasionado, creyendo que son injuriosas las censuras que dirige a las notas del señor Alcalá Zamora.

No hubo exceso de facultades presidenciales, como se le indicó, con mayoría parlamentaria.

El señor Alcalá Zamora no ha abusado, porque la Constitución le faculta para rechazar al carácter de los que no respondan al carácter del Gobierno.

al ministro de Hacienda, se plan-
comandante de los periodos
llamado por el señor G...
confirmado el presidente del
saldrá nuevo el estado de guerra.
Gobierno desea la normaliza-
espera que la consulta elec-
sees favorable.
inmediatamente
las Cortes los presupuestos
el señor Calvo Sotelo,
en sus manifestaciones
del señor Chapaprieta, afirma
que no responde
conveniencia del momento,
una razón poderosa de con-
vencimiento e ideal.
que el señor Chapaprie-
ministro del Rey y ahora lo
de la República.
también el señor Cha-
y contestando a la alusión
señor Calvo Sotelo, dice que
monarquía, pero dejó de serlo
vino la Dictadura y el re-
Calvo Sotelo no tan solo fue
monárquico sino que sir-
también la Dictadura.
uso de la palabra para recen-
el señor Goicoechea, quien
sus puntos de vista ex-
en sus intervenciones au-

teriores aludiendo a la censura que
se ejerce en la prensa sobre mate-
ria internacional. Aboga por la
neutralidad y dice que deseaba del
Gobierno una explícita manifesta-
ción en este sentido que es lo que
conviene al país, lamentándose de
que en el Parlamento no se levan-
ten voces que orienten al Gobier-
no en materia internacional.
Termina su discurso con las pa-
labras de Maura: «Con razón o sin
razón, siempre con la Patria».
El señor Chapaprieta vuelve a
decir que el tema internacional no
puede ser motivo de debate y niega
la censura de prensa que ha de-
nunciado el señor Goicoechea, di-
ciendo que esta misma mañana
había leído un artículo impreso en
un diario de Madrid que termina
con las palabras: neutralidad, neu-
tralidad, neutralidad.
Después de defender brevemente
la proposición de confianza al Go-
bierno el diputado radical señor
Martínez Moya, se procede a la
votación.
Se ausentan del salón los dipu-
tados monárquicos, tradicionalis-
tas, de izquierda republicana ex-
cepto Miguel Maura, y la Esquer-
ra catalana.
Por doscientos once votos con-
tra quince, se aprueba el voto de
confianza.
El señor Velasco explica el pro-
yecto de repoblación forestal.
Se discute este proyecto, intervi-
niendo los señores Jiménez Fernán-
dez y Florence.
Y se levanta la sesión a las 9 de
la noche.

El programa de mañana
Terminada la sesión, el Presiden-
te del Congreso señor Alba recibió
a los periodistas.
Dijeron que para mañana hay
anunciada una interpelación sobre
trigos.
Discutiráse después el proyecto
de repoblación forestal.
Si hubiera tiempo, se comenza-
ría la discusión del proyecto de
comunicaciones marítimas.
La firma del Presidente
A las nueve de la noche abandó-
no el Congreso el jefe del Gobier-
no señor Chapaprieta diciendo que
iba a someter a la firma del Pre-
sidente de la República varios de-
cretos.
La cuestión de los altos cargos
Los periodistas preguntaron al
Presidente si en el Consejo de mi-
nistros de mañana se abordaría la
cuestión de los altos cargos.
Contestó el señor Chapaprieta
que se proveerían a guiso.
Cincuenta millones para material
La comisión de Guerra del Con-
greso se reunirá mañana para tra-
tar de la inversión de cincuenta
millones para material del Ejército.
Expresión de gratitud
Valencia.—Los consejeros de la
Compañía ferroviaria han visitado
a las autoridades para expresarles
la gratitud por la atención presta-
da a los heridos con motivo del
accidente ferroviario, ocurrido al
chocar un automotor con una má-
quina en maniobras.
Parada militar en Sevilla
Dicen de Sevilla que el próximo
día 7 con motivo de la Fiesta del
Ejército, se celebrará una gran pa-
rada militar en la que tomarán par-
te todas las fuerzas de la guar-
nición.
La honradez de un obrero
Muro de Alcoy (Alicante).—Un
obrero encontró en la vía pública
la cantidad de 880 pesetas que en-
tregó a la autoridad.
Se averiguó que dicha cantidad
pertenecía a un vecino que tiene
las facultades mentales perturba-
das y que había arrojado los bille-
tes a la vía pública.
Es elogiado este rasgo de honra-
dez.

DEL EXTRANJERO
El dolor de la guerra
Paris.—El diario «Paris Soir»
dice que a consecuencia del bom-
bardeo de Adúa y Adelgrab por
los aviones italianos, el número de
víctimas ha sido de 1 700, entre
muertos y heridos.
Los Estados Unidos neutrales
Nueva York.—Todos los perió-
dicos yanquis coinciden en afirmar
que el Presidente Roosevelt prepara
un manifiesto dirigido al país en
el cual se declara la neutralidad de
los Estados Unidos en relación con
los problemas suscitados en Euro-
pa por el conflicto italo-etíope.
Comienza el avance italiano
Asmara.—Esta mañana a prime-
ra hora, han comenzado los avan-
ces italianos con rumbo a Adúa.
También han cruzado la fron-
tera las escuadrillas de aviones.
El objetivo del avance italiano
son Adúa, Adelgrab y otros pobla-
dos.
Los aviones de bombardeo se
han visto obligados a tomar gran-
des alturas para poder cruzar los
objetivos.
Treinta mil italianos con tanques
de artillería, emprendieron la mar-
cha contra Adúa, precedidos por
cuarenta aviones de bombardeo.
En Adúa muchas casas han que-
dado convertidas en escombros.
Una batalla en Agame
Addis Abeba.—Cincuenta mil
abisinios han salido al encuentro
de las fuerzas italianas.
A primera hora de la tarde se li-
bra una gran batalla sobre Agame.
La Legación italiana
Addis Abeba.—La Legación ita-
liana está rodeada de 300 indivi-
duos de la guardia nacional.
Ha sido detenido el cónsul de
Italia en Adúa, el cual había salido
de incógnito de la ciudad.
Aspecto de Addis Abeba
Addis Abeba.—La ciudad ofre-
ce un aspecto impresionante. Por
todas las calles pululan bandas de
hombres armados que lanzan gritos
de guerra.
Un telegrama del Negus
Londres.—Un telegrama del Ne-
gus dice que el bombardeo de los
italianos ha causado víctimas en la
población civil.
Otro telegrama del Negus dice
que las primeras bombas que ca-
yeron en Adúa lo hicieron sobre el
Hospital de la Cruz Roja.

Noticia desmentida
De Roma se desmiente la noticia
del bombardeo del Hospital de la
Cruz Roja de Adúa.
Esta noticia es falsa y constituye
una añagaza del Negus.
Por qué han avanzado los italianos
Londres.—Italia ha comunicado
que se ha visto obligada a avanzar
para tomar puntos estratégicos ante
la amenaza de la movillización
etíope.
Homicidas y asesinos en libertad
Addis Abeba.—Se ha dispuesto
que los homicidas y asesinos sean
puestos en libertad con la condi-
ción de que se alisteen en las filas
del ejército etíope.
Los condenados en rebeldía se-
rán indultados bajo la misma con-
dición.
Batalla y escaramuzas
Addis Abeba.—En la provincia
de Agame se libra una gran batalla.
Al Norte de Ual Ual se han re-
gistrado escaramuzas entre tropas
italianas y etíopes.
Avance sin declaración de guerra formal. La táctica de los japoneses
Roma.—Se sabe autorizadamen-
te que Mussolini continuará la in-
vasión de Etiopía, sin hacer una
declaración formal de guerra.
Con ello sigue la misma táctica
que siguieron los japoneses al in-
vadir la Mandchuria.
Reclusos enviados al frente. Los etíopes emboscados
Addis Abeba.—Al norte de Adúa
se desarrollan grandes combates.
Siete mil reclusos puestos en li-
bertad han sido enviados al frente.
Cerca de Mousa Ati los italianos
avanzan sin resistencia.
Los abisinios se hallan embosca-
dos en las montañas de Bale.
Segunda incursión aérea
Se tienen noticias de que cuatro
aeroplanos italianos han efectuado
una segunda incursión sobre Adúa
arrojando setenta y ocho bombas.
La repercusión en París
Paris.—Con motivo de las opera-
ciones iniciadas en Etiopía, en las
calles se lanzan gritos contra la
guerra.
La colonia italiana ha engalana-
do sus balcones.

No se habla de sanciones militares
Paris.—Eden propondrá a Laval
un plan internacional de sancio-
nes.
Inglaterra no habla de sanciones
militares.
Los laboristas y el pacto
Londres.—El congreso laborista
por una gran mayoría de votos, ha
pedido al Gobierno que se aplique
rígidamente el pacto de la So-
ciedad de Naciones.
Las medidas que la situación exija
Londres.—Las noticias de Gine-
bra han llegado demastado tarde a
Londres para que el Consejo de mi-
nistros deliberase sobre ellas. Pa-
rece que se ha acordado autorizar
a los departamentos de Defensa
Nacional, de acuerdo con Baldwin,
para que adopten las medidas que
la situación exija.
No habrá hostilidad con Inglaterra
Paris.—El embajador de Italia
ha visitado al señor Laval al que
ha dado seguridades que Italia no
ejecutará ningún acto de agresión
contra la flota británica del Medi-
terráneo.
Como avanzan los italianos
Paris.—Los italianos han forma-
do sus fuerzas de avance con tropas
negras e indígenas encuadradas
dentro de tropas regulares eu-
ropeas.
Esto permitirá una mayor movi-
lidad de las fuerzas italianas.
Maniobras de la Escuadra yanqui
San Francisco de California.—
El Presidente Roosevelt embarca-
rá en un buque de guerra para salir
y presenciar las grandes mani-
obras navales en las que participa-
rán sesenta navíos y más de tres-
cientos aeroplanos.
Es la primera vez que un Presi-
dente de los Estados Unidos acude
a presenciar unas maniobras.
La reunión del Comité de los 13
Ginebra.—A las 19 terminó la
reunión del Comité de los 13, últi-
mando la primera parte del estu-
dio del conflicto italo-etíope.
Se ha nombrado un Subcomité
que componen España, Inglaterra,
Francia y Portugal.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL. - Empresa "Coliseum"

Sábado 5 de Octubre de 1935. - A las 9'45
Domingo. - A las 4, 6'45 y 9'45

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ARTISTICO!
INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE ORO DE ESTE LOCAL
ESTRENO EN ESPAÑA de la obra maestra del RUISEÑOR DE LA PANTALLA
ROPEA

MARTA EGGERTH
de arte no superada por ninguna productora, y que lleva por título

CASTA DIVA
Vida en la vida del inmortal compositor VICENZO BELLINI.
Producción: ALLEANZA CINEMATOGRAFICA - ROMA. - Distribuida en España
por PHILIP HOLMES.

Marta Eggerth canta por primera vez en esta grandiosa producción tro-
zos de las conocidas óperas «EL BARBERO DE SEVI-
LLA», «NORMA» y «SONÁMBULA».
Segunda la labor de esta artista el más destacado galán de la juventud cinematog-
rafica PHILIP HOLMES.

SALON VICTORIA
(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)
SABADO: 6'30 y 9'45. - DOMINGO: 3'30, 6'30 y 9'45
LUNES: 6'30 y 9'45

LA SORPRESA DE LA TEMPORADA!!!
ESPAÑA ESTA DE ENHORABUENA

CRISIS MUNDIAL
OPERA TAFASTUOSA. - Dirección: BENITO PEROJO. - Por ANTONITA COLO-
MBA, MIGUEL LIGERO. - Música vienesa del gran compositor JEAN GILBERT, autor
de «CASTA SUSANA».

Viernes, tarde y noche: SOR ANGELICA. - La película de las multitudes.

SALON TRIANON

SABADO. - Noche a las 9'45
DOMINGO. - Tarde a las 3'45 y 6'45 y noche a las 9'45

El programa de la producción española totalmente hablada y cantada en español titulada
SOBRE EL CIENO

Interpretada por FLORENCE BELSY, CARLOS LLAMAZARES, RAFAEL NIETO
Es la historia de dos corazones; son los amores de un bohemio y un alma desgra-
ciada; es una película moral, casi ejemplar.
Completarán el programa otros interesantes films.
EL HOMBRE INVISIBLE. - Una originalísima producción que llama poderosa-
mente la atención.

CASINO DEL CONSEY

SABADO: a las 9'30. - SESION DE GRAN MODA
La superproducción «COLUMBIA» por el gran actor CHARLES BUCK JONES
A COSTA DE SU HONOR

ESTRENO SENSACIONAL Y ARTISTICO. - La gran joya de «SELECCIONES
CINEMATOGRAFICAS»
CASANOVA, EL GALANTE AVENTURERO

HABLADA EN ESPAÑOL. - Super creación del gran actor ruso IVAN MOJOUSKINE
DOMINGO. - Sesiones a las 3'30, 6'30 y 9'30.

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

96 LOS HIJOS DESGRACIADOS

Aunque no era hija suya, había llegado a que-
rer a la pobre niña casi tanto como si lo fuese.
Hasta entonces había encontrado en su cari-
ño un consuelo.
¡Iba a quedar sola, hasta sin la compañía de
aquél ángel!
Al pensar en ello, su tristeza aumentaba y el
llanto acudía a sus ojos.
Pero Enrique había exigido aquella separa-
ción y estaba dispuesta a complacerle en todo,
para ver si de esta manera reconquistaba su
afecto.
Además, no hubiera sido justo seguir hacien-
do desgraciada a la pobre Jacinta.
—Ya que yo sufra—decíase—que los demás
goocen. Sus sufrimientos no consolarían los
míos.

Al entrar preguntó por su esposo. «¿Dónde?»
Respondióle que había partido para Barcelo-
na poco después que ella y aún no había vuelto.
Sofía sintió en el alma el horrible torcedor de
los celos.
Retiróse a su estancia, y una vez allí a solas,
pensó:
—¡Ha ido a Barcelona! ¡Sin duda a ver a su
amante, a mi rival, a la mujer que me roba su
cariño! ¡Quizá a decirle que al fin ha roto los
últimos débiles lazos que a mí le unían! Y mien-

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 93

¡Para que sucumbiese en un naufragio y no me
sea posible siquiera orar en su tumba... ¡Po-
bre o rico, habríamos sido tan felices con nues-
tra hija!...

Abismada en sus recuerdos, su llanto volvió
a ser triste y amargo; pero pronto volvió de su
abstracción, exclamando:
—¡Mi hija vendrá mañana, y no tengo prepa-
rado nada para recibirla! Es preciso que no eche
de menos a mi lado las comodidades a que está
acostumbrada.

Con ese deleite de las madres en cuanto se re-
fiere a sus hijos, comenzó a prepararlo todo pa-
ra recibir dignamente a Lulú.
Le pondría la cama en su misma alcoba, jun-
to a su lecho.
—Así podré verla hasta mientras duerme—
pensaba.
Pero no tenía cama; era necesario comprarle
una.
Abrió un cajón de la cómoda, sacó todos sus
ahorros que en él tenía guardados, y salió a la
calle decidida a comprar para su ángel la camita
más linda que encontrase.
Y si no pudo comprársela tan rica como la
que ha tenido hasta ahora—decíase—no impor-
ta. La querré tanto y le daré tales pruebas de ter-

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCION ESPECIAL)

<p>DISPONIBLE</p>	<p>F. SINTES. Joyero (Antigua Casa Santo) JOYAS DE ENCARGO Nuevo y extenso surtido en Relojería</p> <p>OPTICA Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas</p> <p>PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)</p>	<p>Zapatería LA ALAYORENSE</p> <p>Nuevamente hemos recibido para invierno gran surtido en modelos de señora tipo sport, última novedad.</p> <p>Precios muy reducidos</p> <p>Juan Cardona Gomila Cardona y Orfila, 23</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>AUTOMOVILISTAS</p> <p>Cubiertas y Cámara</p> <p>NACIONAL PIRELLI</p>	<p>Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación</p> <p>— de —</p> <p>MANUEL SINTES ROTGER</p> <p>Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17 Talleres: Rampa Abundancia, 30 Teléfono, 84 - MAHÓN</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>

COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al prelo de una pesada: Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Buses reforma Código penal, 1870; Desayuno dominical; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agrícola; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.º tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno papelerías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constituyentes; Trabajo en las Bancos; Circulación de Automóviles; Orden Públicos Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Vagos y maleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Epizootias; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de **MANUEL SINTES ROTGER**, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor **HERNIUS Automático**, maravilla mecánica ocupando un solo centímetro en el cuerpo **retiene y reduce hasta la nada** toda clase de hernias por antiguas y recientes, las que sean en ambos sexos y en todas las edades.

HERNIADO: La salud no tiene espera, consúltanos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos braqueros y vendajes contruñidos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en MAHÓN el jueves día 10 y el viernes día 11 de Octubre en el **HOTEL BUSTAMANTE**, de 9 mañana a 7 tarde solar ente.

IMPORTANTE. — Nuestro Agente especialista recibirá gratis en PALMA DE MALLORCA el sábado día 12 de Octubre en el **Grand Hotel**.

Casa Central: GABINETE ORTOPÉDICO «HERNIUS» — Rambla Cataluña, 34, 1.º **BARCELONA**



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

BARCELONA Via Layetana, 2

MADRID Paseo Castellana, 14

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península-Baleares-Norte de Africa-Canarias-Guinea española

Linea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias
Salidas semanales, los sábados de Barcelona y los lunes de Cádiz.

Linea rápida de pasajeros y carga, Barcelona-Valencia
Salidas de Barcelona: los lunes y jueves, a las 20 horas.
Salidas de Valencia: los miércoles y sábados, a las 19 horas.

Servicio fijo para los puertos de Mediterráneo-Norte de Africa y Canarias
Con salidas de Barcelona quincenalmente, los jueves admitiendo carga y pasaje.

Linea de Fernando Pó
Servicio rápido quincenal, con salidas los días 17 de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Servicios diarios entre Málaga y Melilla-Melilla y Ceuta Almería y Melilla-Algeiras y Tánger

Linea Cádiz-Larache
Salidas de Cádiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes.

Linea rápida de gran lujo Barcelona-Palma Mallorca
Salidas todos los días (excepto los domingos), de Barcelona y Palma a las 21 horas, llegada a las 7 horas.

Linea rápida Barcelona-Mahón
Salidas de Barcelona los miércoles y viernes a las 19 horas, de Mahón martes y jueves a las 19 horas.

Servicio Palma-Mahón
Salidas de Palma los jueves a las 20 horas, y de Mahón los viernes a las 20 horas.

PARA INFORMES:
Delegación de la Compañía. — Juan Mir y Mir, 24. — Mahón



De venta en la Librería de **MANUEL SINTES ROTGER**, plaza Pablo Iglesias, 17, Mahón

Verdadera economía color Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedas en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier paño. Gran variedad de colores. Nuevos productos altamente perfeccionados.

De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

CUARTILLAS R.H.I.X. Especiales para estudiantes

Paquete de un kilo. Ptas. 1'75.

Véndense en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elegir:

Famosa **HISTORIA DE ESPAÑA**, por don Marcelino Menéndez Pelayo. — **DON BOSCO Y SU TIEMPO**, por Hugo West. — **LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO)**. Magnífica **ENCICLOPEDIA ILUSTRADA**, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «**BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR**» calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Valles, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Cuarenta títulos interesantes. Precio de cada ejemplar, 1,50 céntimos. En cada pedida se incluye el libro por correo.

Hay también Diálogos y Sabores.

Los pedidos, con el importe en letra de giro Marqués o en salido de cuenta, se dirigen al señor Secretario de la Biblioteca de Cultura Popular, en la calle de Zorrilla número 2, Madrid.

JABÓN NEIVA CHAMPU

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados.

Especial para lavar guantes de piel. Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.

Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

94 LOS HIJOS DESGRACIADOS

nura que la hija de mi corazón acabará por ser feliz a mi lado, a pesar de mi modestia.

Estos pensamientos hacíanla sonreír y muchos de los que pasaban por su lado mirabanla, envidiándola quizá por su dicha.

Algunas horas antes, la habrían compadecido por su desgracia.

CAPITULO V

Lulú no quiere otra mamá

Sofía regresó a su hotel triste y pensativa. No envidiaba la ventura de Jacinta, a la que acababa de contribuir; antes bien, alegrábase de ella, pero hacíale pensar:

— ¡Todos consiguen al fin la dicha menos yo!

¡Después de tantos años de procurar lograrla inútilmente, la veo más perdida y más imposible que nunca! Para ser feliz me basta, que mi esposo me amase; tengo derecho a ello... ¡y, sin embargo, Enrique no me ama ni me amará jamás probablemente! Ha hecho dueño de su amor a otra mujer, que debería ser únicamente mío.

También contribuía a entristecerla su próxima e inevitable separación de Lulú.